

Праздник продолжается!

Это случилось давно: еще в прошлом, 2008 году, поэтому давайте вспоминать вместе. 30 декабря весь день пуржило и метелило. Было даже опасение, что не придут в такую погоду ребята на праздничное открытие главной городской елки. Но, видно, недооценили мы наших уральских малышей: пришли очень многие, да не одни, привели с собой мам и пап, бабушек и дедушек. Не такой народец наши маленькие лесничане, чтоб из-за непогоды пропустить главное новогоднее событие!

Да и многих взрослых наша елка-новоселка заинтересовала: а как же, впервые в городской истории главную новогоднюю роль доверили исполнять искусственной зеленой красавице. Забегая чуть вперед, скажу: режиссеры, принявшие такое архиважное решение, не ошиблись – дебютантка с трудной ролью справилась.

Прописать искусственную красавицу на главной городской площади перед Социально-культурно-досуговым центром «Современник» пришли и руководители города: глава округа Сергей Шекалев, его заместители, председатель Думы Евгений Гуцин, многие представители КЖКХ (заботы о новоселке – теперь их задача, главное, чтобы жила елка-красавица в Лесном долго-долго).

Шумит в нетерпеливом ожидании чудесного мига площадь, звучат, несмотря на лютующий ветер, веселые зимние песни, балагурят Снеговик и Скоморохи. И вдруг – чудо, похоже, начинается – на глазах изумленной публики на сцену въезжает расписной новогодний автомобиль! А из него появляются... вы не были на площади, но даже вы угадали: Дед Мороз и Снегурочка! А с ними – глава городского округа Сергей Шекалев, да не просто, а в сказочном кафтане, тоже почти Дед Мороз!

Такое в Лесном происходит всего второй раз: на сцене «Современника» два почти настоящих Деда Мороза, и, конечно, только им под силу свершить чудо: озарить площадь новогод-



Дед Мороз – хорошо, а два – лучше!

ними огнями, чтобы праздник вошел в город, в души людей, чтобы завизжала радостно малышня, заулыбались взрослые!

Звучат волшебные слова поздравлений, и вот он, долгожданный миг: вспыхивает разноцветными огнями красавица елка, сияет снежный городок, светится вся площадь, сверкают праздничные фейерверки! Праздник пришел!

Новый год наступил, вот уже несколько дней он шагает по Лесному, стучится в каждый дом, обещает новое счастье. И все эти дни сверкает, манит огнями чудесная зеленая красавица на площади СКДЦ «Современник», озаряет все вокруг добрым светом, одаряет радостью.

Праздник продолжается! С Новым годом, пусть будет он добрым для каждого из вас!

Материалы подготовила
Татьяна САИТОВА, редактор
отдела культуры г. Лесного.
Фото автора.

Зритель приходит и выигрывает!

Успех даже одного человека в сфере культуры – это всегда успех сотен и тысяч людей, ведь вы – наши зрители, читатели, слушатели, ведь ради вас болеет творческими муками истинный работник культуры, создает, пробует, творит. Поэтому так важно для нас в отделе культуры наше собственное состязание: городской конкурс творческих проектов «Скажи свое слово!». Нынче он проводился уже второй раз.

В последние дни года подведены его итоги, и авторам лучших из лучших творческих работ вручены заслуженные награды. На суд жюри были представлены 11 проектов, которые в течение 2008 года реализовались в наших учреждениях, зрителями и участниками которых были вы, уважаемые горожане.

Итак, безусловным победителем II городского конкурса творческих проектов «Скажи свое слово!» стал коллектив Центральной городской детской библиотеки за проект «Город читает детям». Вам он, конечно, знаком, ведь в этой полномасштабной акции приняли участие 4472 человека, 7 предприятий и учреждений, 8 школ и 9 дошкольных учреждений, более 400 семей, прочитано 7365 книг и журналов, более 8000 пассажиров проехали в «Читающем автобусе»!

Второе место занял коллектив Дома творчества молодежи «Юность» за проекты «Единственная» и «Секреты любви» (автор проектов Артем Сычев). Эти яркие, красивые, зрелищные праздники, думаю, тоже многим из вас запомнились.

Третьим в творческом состязании стал коллектив Социально-культурно-досугового центра «Современник» за проект «Клуб молодежных культур» (автор Виктория Богданова). Проект отмечен именно за привлечение в Дом культуры молодежи.

IV место по праву завоевал коллектив Детской хореографической школы Лесного. В Год семьи в учреждениях культуры появилось немало новых праздников, на которые можно прийти всей семьей, и проект ДХШ «Двойная радость» (праздник близнецов) – один из них, запомнился многим зрителям.

Итоги подведены. Работник культуры, пора снова творить, снова придумывать новое! Тем более что 2009 год станет для нас юбилейным: культуре Лесного – 60 лет! И будут новые конкурсы, и выигрывает как всегда, Его Величество Зритель, который придет на наши мероприятия!



Пеня – это не штраф

Муниципальные службы-монополисты превышают размер пени в 25 раз

В поднимаемой теме смущает отвлечение властных и правоохранительных структур города по вопросу о проблемах некорректного заключения местными монополистами стандартных договоров с населением города об оказании услуг. Например, ЖКХ, телефонной связи, теле-радиовещания («Трансинформ»).

Самым спорным в договорах указанных служб (оспорить их по месту заключения горожанам не представляется возможным, поскольку для заключения предлагается стандартный образец договора) является условие об уплате пени в виде штрафной санкции.

В соответствии с действующим законодательством пеня является не штрафной санкцией к неплательщикам, а компенсационной мерой, связанной с несвоевременной оплатой. Поэтому, например, в Налоговом кодексе РФ процентная ставка пени принята в размере, равном одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации (на сегодня это 0,04% за каждый день просрочки).

Наши же монополисты нескромно включили в стандартный образец договора ставку пени в размере 1%, что: во-первых, в 25 раз превышает ставку пени, определенную Налоговым кодексом РФ; во-вторых, заинтересовывает указанные службы в неплательщиках, поскольку неплатежи горожан обернутся для них в перспективе сверхдоходами.

А ведь у горожан, в сущности, нет альтернативы воспользоваться услугами других аналогичных организаций (их в городе просто нет), поэтому монополисты, при попустительстве властей, «выкручивают руки» горожанам кабальными условиями договорных отношений, а потом еще и в суде докажут, что они правы, поскольку в любом их договоре стоит подпись получателя услуг.

Теперь же до нашей провинции добралась и «новая мода» – передача функции по «выколачиванию» долгов специализированной организации (коллекторскому агентству), которая не бесплатно (как раз в счет предполагаемых сверхдоходов монополистов) будет целенаправленно и бесцеремонно вторгаться в личную жизнь каждого должника, психологически давить на него, благо, что технологии у них уже отработаны, чтобы добиться выплаты долга.

Подобным новшеством у нас согрешила городская телефонная служба. На днях мой приятель показал мне послание от коллекторской компании (родом аж из Москвы), которая предъявила должнику кроме суммы долга и сумму своих услуг. И я уверен, что свои технологии по «выколачиванию» долгов они уже применили не на одном из наших горожан.

Поскольку я считаю, что договора вышеназванных монополистов с горожанами незаконны, то я предлагаю:

горожанам – выплачивать только основную часть долга, в случае претензий со стороны монополистов (или коллекторов) о выплате пени решать вопрос в суде, хотя бы для создания прецедента, что позволит снизить сумму пени до приемлемой величины;

администрации и прокуратуре – предъявить иски в суд к монополистам о признании недействительными требований стандартных договоров монополистов о выплате пени в размере 1%;

общественным организациям, городской Думе и региональному отделению партии «Единая Россия» – с аналогичным предложением.

Кстати, это мое обращение к администрации и прокуратуре города вызывает у меня большое сомнение, поскольку ЖКХ и «Трансинформ» являются подведомственными структурами администрации города (попустительствовавшей им в течение ряда лет), а прокуратура, несмотря на всю свою независимость, видимо, очень от администрации зависима. Поэтому, несмотря на все свое нелояльное отношение к партии власти (к Думе, состоящей из членов партии власти), я обращаюсь к ней за решением этих насущных городских проблем.

Из насущных вопросов я бы назвал еще и тот, что, несмотря на непрерывное стремление к сокращению бюрократического аппарата, всем известно, что он после развала СССР только разрастается. По личному опыту работы в бюрократической системе Союза я знаю, как чиновники задание по сокращению управленческого аппарата претворяли в жизнь: на одну сокращаемую должность в вышестоящую организацию для утверждения предлагалась новая должность под новые задачи. Неосвоенное финансирование в одной сфере предлагалось перенести под эти новые задачи. И так из года в год. В Российской Федерации это приняло какую-то форму прогрессии, от федерации до муниципалитета. Разрослось чиновничество капитально.

Все это, например, позволило значительно разрастись аппарату ЖКХ (с учетом РКЦ и «Технодома»), поскольку альтернативных служб город до сих пор не имеет. В этом вопросе, я думаю, администрация неповоротлива. ЖКХ не хочет реформироваться (саботирует вопрос), а администрация города, видимо, плохо себе представляет, как нужно реформировать, или тоже саботирует процесс.

Таким образом, земляки, не торопитесь платить лишнего, спросите у власти, насколько она защищает ваши интересы, особенно в период кризиса.

Сергей УФИМЦЕВ, г. Лесной.

На людях – не экономить!

Владимир Путин обнародовал экономический план развития России

Глава правительства, председатель партии «Единая Россия» Владимир Путин на X съезде партии выступил с предложениями конкретных мер по борьбе с кризисом. Что именно будет сделано для населения, предприятий и экономики в целом?

Для населения
Медицина. С 2009 г. начнется реализация мер, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Государство выделит дополнительные средства для оказания бесплатной медпомощи.

Образование. Особое внимание будет уделено созданию сети национальных исследовательских университетов, разработке новых образовательных стандартов, а также развитию системы независимой оценки качества образовательных услуг.

Пенсии. К концу 2009 г. средний размер социальной пенсии не должен быть ниже прожиточного минимума пенсионера. Те, кто начнет формировать свою пенсию после 2010 г., при рабочем стаже 30 лет в пожилом возрасте смогут рассчитывать минимум на 40% от прежнего «белого» заработка.

Жилье. Государство выкупит у застройщиков недостроенные дома эконом-класса. Это даст гарантию благополучного завершения строительства. Обманутых «дольщиков» больше не будет.

Для бизнеса
Малога. Сегодня предприятия, работающие по упрощенной системе налогообложения, платят налог по фиксированной ставке 15%. Предложено ее снизить до 5% в зависимости от вида бизнеса. На помощь малому бизнесу будет на-

правлено 30 млрд. руб., что на 21 млрд. руб. больше, чем было предусмотрено ранее. А из средств госбюджета – еще 10,5 млрд. руб.

Среднега. Начиная с 2009 г., большая часть расходов работодателей на медобслуживание, формирование пенсий и образование работников будет освобождена от налогов. Предприятия получат возможность платить налог с фактической прибыли с начала года. Ставку налога на прибыль с 1 января 2009 г. предложено снизить на 4%. Регионы смогут уменьшить этот налог еще на 4%. Налоговым службам рекомендовано значительно сократить срок возврата НДС.

Крупного. Будет подготовлена программа по развитию конкуренции, предоставляющая антимонопольным органам более эффективные инструменты борьбы со злоупотреблением монопольным положением компаний.

Для производства
ТЭК. С 1 января 2009 г. снизится ставка налога на добычу полезных ископаемых, введут налоговые каникулы для освоения новых месторождений, что стимулирует нефтедобывающие компании к поиску новых залежей «черного золота».

Оборонная промышленность. Предложено выделить в 2009 г. более 50 млрд. руб. на субсидирование кредитов предприятиям отрасли и предупреждение их банкротства.

Хватит ли нам денег?
Глава Комитета Госдумы по экономической политике Евгений ФЕДОРОВ:

Вышеизложенные решения принимались исходя из наличия резервов, накопленных за последние

5 лет. В основе программы – концепция экономического развития до 2020 г. Те же реформы, только теперь их придется реализовывать быстрее. Акцент будет сделан на трех моментах: Первое: предоставление кредитов отечественным предприятиям. Второе: до половины товаров РФ – импорт, а надо стимулировать собственное производство. Третье: в десять раз быстрее, чем предполагалось, должен развиваться малый бизнес. Монополии воспринимали малый бизнес как «отъем работы». Но после встряски (кризиса) даже они соглашаются с тем, что отказ от непрофильных активов пойдет им в плюс. Ведь намного выгоднее отдать изготовление пирожков для своих сотрудников какому-нибудь малому предприятию, а самим выпускать только станки.

...а мозгов?
Научный руководитель Высшей школы экономики Евгений ЯСИН:

Конечно, сейчас самое время уверить людей в том, что мы не только переживем любой кризис, но и станем жить намного лучше. Правда, народ надеется, что обещания будут не только озвучены, но еще и выполнены. Проблема заключается в том, что будет продумываться механизм реализации благих идей и непосредственно выполнять их. Я не уверен, что мы можем рассчитывать на мощную команду специалистов, которые обеспечат претворение в жизнь целого списка столь нужных сегодня социально-экономических программ. То есть нас может подвести человеческий фактор. За примерами далеко ходить не надо: совсем недавно с высоких трибун много говорили о том, что нужно сделать все возможное, чтобы капитал не утекал из России, а реальных мер было принято мало. В результате миллионы спокойно уехали на Запад.

Приятные цифры
На 30% увеличится фонд оплаты труда.

В 1,5 раза вырастет размер пенсий к 2010 г.

На 45% с 1 января 2009 г. будет увеличено пособие по безработице – до 4900 руб. в месяц.

До 260 тыс. руб. (больше, чем сейчас, в 2 раза) теперь можно сэкономить на налогах за купленное или построенное жилье.

По материалам печати.

